15.06.2020 г.  Химия
Дифференцированный зачет

Задание: студенты, чьи фамилии в журнале записаны под номером:

                 1- 6    выполняют 1 вариант, 
                 7-12   выполняют 2 вариант, 
                 13-18  выполняют 3 вариант, 
                 19-24  выполняют 4 вариант. 
                                          Инструкция по выполнению работы.
       Тест состоит из частей А, В, С. 

       Часть А включает 11 заданий, часть В – 3 задания, часть С – 2 задания. 

        Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа. Отвечайте     только после того, как Вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.

        Выполняйте задание в том порядке, в котором они даны.
        Задания части А оцениваются по 1 баллу, части В – по 2 балла, части С – по 3 балла. Общее количество баллов, которое может набрать студент – 24 балла.

        Оценка «3» ставится, если студент набрал не менее 12 баллов, «4» - не менее 16 баллов, «5» - не менее 20 баллов. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Вариант 1
Часть А
    К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Химический элемент имеет следующую схему строения атома
 +18 2)8)8). Какое положение он занимает в ПСХЭ?
а) II период, VII группа;   б) III период, VIII группа;    в) IV период, I группа.

2. Формула высшего оксида химического элемента R2O5. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?
а) первая;   б) пятая;   в) четвертая.

3. Какое из веществ имеет ионную связь?
а) LiCl;   б) HBr;   в) O2;   г) CO.

4. Укажите тип химической реакции  Zn + O2 → ZnO:
а) разложения;  б) соединения;  в) обмена;  г) замещения.

5. Символ элемента, образующего простое вещество — металл:
а) О;   б) Н;   в) Na;   г) F.

6. В начале каждого периода стоят атомы:
а) металлов;   б) неметаллов.

7. Вещества, сходные по своему строению и свойствам, но отличающиеся друг от друга по составу на одну или несколько групп -СН2-, называются
а) гомологами;   б) изомерами;   в) радикалами;   г) молекулами.

8. К классу алканов относится углеводород состава: 
а) С7Н12;   б) С7Н16;   в) С7Н6;   г) С7Н8.
9. Название нижеприведенного углеводорода по систематической номенклатуре
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а) 2-метилпентан;   б) 2,2-диметилпентан;   в) 2,4-диметилпентан;

г) 2,4-диметилпентен.

10. Качественной реакцией на фенол является его взаимодействие с:
а) гидроксидом меди (II);   б) аммиачным раствором оксида серебра (I); 

в) хлоридом железа (III);    г) водородом.

11. Общая формула непредельных углеводородов:
а) СnH2n;   б) СnH2n+2;   в) СnH2n–2;    г) СnHn.

Часть В
В задании В1 выберите верные утверждения. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.
а) при кипячении белок теряет свои ферментативные, защитные и другие функции;

б) натрий является щелочным металлом;

в) элемент органической химии – водород;

г) углекислый газ используют для изготовления шипучих напитков и для получения соды;

д) раствор фенола называют карболовой кислотой или карболкой.

В2. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
1. Установите соответствие между названием вещества и формулой соединения:
Название вещества:             Формула соединения:
А) Серная кислота                            1) H2SO4         
Б) Гидроксид бария                          2) BaSO3         
В) Сульфат бария                             3) BaO

Г) Оксид бария                                 4) BaSO4 

                                                           5) Ва(OH)2
                                                           6) H2 SO3.

2. Установите соответствие между названием органического соединения и классом 
веществ, к которому оно относится:
Название соединения:          Класс веществ:
А) бутен-1                              1) ацетиленовые у/в      
Б) бутанол-2                           2) непредельные у/в        
В) бутин                                  3) спирты 

Г) бутаналь                             4) альдегиды 

                                                 5) алкены

                                                 6) кетоны.
Часть С
1. Решите задачу: Найти массовую долю глюкозы в растворе, содержащем 280 г. воды и 40 г глюкозы.
2. При помощи качественной реакции докажите наличие крахмала в хлебе.

Вариант 2
Часть А
    К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-7. Какое положение он занимает в ПСХЭ?
а) II период, VI группа;   б) III период, VII группа;   в) IV период, I группа.

2. Формула высшего оксида химического элемента RO3. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?
а) вторая;   б) пятая;   в) шестая.

3. Какое из указанных веществ имеет ковалентную неполярную связь?
а) H2;   б) Cl2O;   в) PCl3;   г) MgO.

4. Укажите тип химической реакции Al(OH)3→Al2O3 + H2O:
а) разложения;   б) соединения;   в) обмена;   г) замещения.

5. Символ элемента, образующего простое вещество — металл:
а) Аg;   б) С;   в) N;   г) F.

6. Единственным жидким металлом является:
а) алюминий;   б) цинк;   в) магний;   г) ртуть.

7. Вещества, имеющие одну и ту же эмпирическую формулу (обладающие одинаковым количественным и качественным составом), но разное строение, а потому и разные свойства, называются
а) гомологами;   б) изомерами;   в) радикалами;   г) молекулами.

8. К классу предельных углеводородов относится:
а) С7Н12;    б) С7Н16;    в) С 7Н6;    г) С7 Н8.
9. Название нижеприведенного углеводорода по систематической номенклатуре
[image: image2.jpg]CcH,
|
CH,=CH-C~CH,~CH,

|
cH




а) 2,2-метилпентан;   б) 3,3-диметилпентен-1;   в) 3,3-диметилпентан-1;

г) 3,3-диметилпентанол-1.

10. Качественной реакцией на белок является его взаимодействие с:
а) гидроксидом меди (II);   б) аммиачным раствором оксида серебра(I); 

в) концентрированной азотной кислотой;   г) водородом.

11. Непредельные углеводороды – это вещества с общей формулой:
а) СnH2n;   б) СnH2n+2;   в) СnH2n–2;   г) СnH2n–4.

Часть В
В задании В1 выберите верные утверждения. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.
а) угарный газ очень ядовит, т.к., попадая при дыхании в кровь, быстро соединяется с гемоглобином, лишая тем самым гемоглобин возможности переносить кислород;

б) сливочное масло содержит белок;

в) раствор – это гомогенная система;
г) вещество или элемент, который отдает электроны, является окислителем;

д) индикатор, показывающий наличие ионов Н в растворе – лакмус.

В2. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
1. Установите соответствие между названием вещества и формулой соединения:
Название вещества:            Формула соединения:
А) Оксид меди (II)                            1) Cu2O          

Б) Нитрат меди (II)                           2) HNO3              
В) Азотная кислота                          3) Cu(OH)2
Г) Гидроксид меди (II)                    4) Cu(NO3)2 

                                                           5) H3PO4
                                                           6) CuO.

2. Установите соответствие  между названием  вещества  и классом органических  соединений, к которому оно относится:
Название соединения:          Класс веществ:
А) этаналь                               1) ацетиленовые у/в     
Б) метанол                               2) алкадиены                         
В) этин                                     3) спирты 

Г) бензол                                  4) альдегиды 

                                                  5) ароматические у/в

                                                  6) кетоны.
Часть С
1. Решите задачу: Какое количество вещества оксида меди (II) содержится в 120 г его массы?
2. При помощи качественной реакции докажите наличие белка в молоке.

Вариант 3
Часть А
    К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-6. Какое положение он занимает в ПСХЭ?
а) IV период, II группа;   б) II период, VII группа;   в) III период, VI группа.

2. Формула водородного соединения химического элемента RH4. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?
а) четвертая;   б) третья;   в) вторая.

3. Какое из указанных веществ имеет ковалентную неполярную связь?
а) H2O;   б) S8;   в) CaH2;   г) C2H6.
4. Укажите тип химической реакции Fe + Cu Cl2 → Cu + FeCl2:
а) разложения;  б) соединения;   в) обмена;   г) замещения.

5. Символ элемента, образующего простое вещество — неметалл:
а) Mg;   б) Сu;   в) Na;   г) F.

6. В конце каждого периода стоят формулы:
а) металлов;   б) неметаллов. 

7. Вещества, имеющие одну и ту же эмпирическую формулу (обладающие одинаковым количественным и качественным составом), но разное строение, а потому и разные свойства, называются
а) гомологами;   б) изомерами;   в) радикалами;   г) молекулами.

8. К классу спиртов относится:

а) С7Н12;    б) С7Н16;    в) С7Н6;    г) С3Н7ОН.

9. Название нижеприведенного углеводорода по систематической номенклатуре
CH3 –CH2 – CH – CH2 – CH3
                     ׀
                   ОН 

а) 2,2-метилпентан;   б) пентанол-3;   в) 3-гидроксопентан;   г) пентанол-1.

10. Характерной реакцией для альдегидов является взаимодействие с:
а) хлоридом железа (III);   б) аммиачным раствором оксида серебра (I); 

в) хлорной известью;   г) раствором карбоната натрия.

11. Ацетиленовые углеводороды – это вещества с общей формулой:
а) СnH2n;   б) СnH2n+2;   в) СnH2n–2;   г) СnH2n–4.

Часть В
В задании В1 выберите верные утверждения. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.
а) белки имеют первичную, вторичную и третичную структуру;

б) масса вещества выражается в г/моль;
в) гидролиз – это взаимодействие веществ с солями;
г) глицерин используется в качестве компонента косметических средств для ухода за кожей лица и рук;
д) процесс распада вещества на ионы называют электролитической диссоциацией.
В2. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
1. Установите соответствие между названием вещества и формулой соединения:
	Название вещества: 
А) Оксид магния

Б) Соляная кислота 

В) Гидроксид магния

Г) Хлорид магния 
	Формула соединения:
          1) MnCl2             
          2) Mg(OH)2       
          3) HF 

          4) HCl
          5) MgCl2

          6) MgO.


2. Установите соответствие  между названием  органического  соединения и  классом, к которому оно принадлежит.
Название соединения:              Класс веществ:
А) бутан                                    1) непредельные у/в 

Б) пропен                                  2) предельные у/в

В) этаналь                                 3) спирты 

Г) бензол                                   4) альдегиды 

                                                   5) ароматические у/в

                                                   6) кетоны.

Часть С
1. Решите задачу: Сколько атомов содержится в 5 моль фосфора?
2. При помощи качественной реакции докажите, что выданное вам вещество фенол. 

Вариант 4
Часть А
    К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-3. Какое положение он занимает в ПСХЭ?
а) IV период, II группа;   б) III период, III группа;   в) II период, V группа.

2. Формула высшего оксида химического элемента RO. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?
а) пятая;   б) вторая;   в) третья.

3. Какое из указанных веществ имеет металлическую связь:

а) Zn;   б) S;   в) C;   г) KH.

4. Укажите тип химической реакции Ba(OH)2 + HNO3 → Ba(NO3)2 + H2O:
а) разложения;   б) соединения;   в) обмена;   г) замещения.

5. Символ элемента, образующего простое вещество — неметалл:
а) Нg;   б) С;   в) Na;   г) Fе.

6. Самым пластичным металлом является:
а) Аl;   б) Cu;   в) Au;   г) Pb.

7. Вещества, сходные по своему строению и свойствам, но отличающиеся друг от друга по составу на одну или несколько групп -СН2-, называются
а) гомологами;   б) изомерами;   в) радикалами;   г) молекулами.

8. К классу карбоновых кислот относится: 
а) С7Н12;    б) С17Н35СООН;    в) С7Н6;    г) С3Н7ОН.

9. Название нижеприведенного углеводорода по систематической номенклатуре
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а) 2-метилпропан;   б) пропанол-3;   в) пропановая кислота;   г) пропанол-1.

10. Глицерин в водном растворе можно обнаружить с помощью:
а) хлорной извести;   б) гидроксида меди (II);   в) хлорида железа (III); 

г) гидроксида натрия.

11. Предельные одноатомные спирты – это вещества с общей формулой:
а) СnH2n;   б) СnH2n+1ОН   в) СnH2n–2;   г) СnH2n–4.

Часть В
В задании В1 выберите верные утверждения. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.
а) без белка можно прожить;

б) первый представитель гомологического ряда алканов – метан;

в) основания – это электролиты, которые диссоциируют на катионы металла и анионы гидроксогрупп;

г) сено, которое ест корова, содержит растительный белок;

д) индикатор, который показывающий наличие ОН-ионов – лакмус.

В2. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
1. Установите соответствие между названием вещества и формулой соединения:
Название вещества:                 Формула соединения:
	А) Оксид алюминия 

Б) Серная кислота 

В) Гидроксид алюминия 

Г) Сульфат алюминия 
	1) Al(OH)3       
2) Al2(SO4)3        
3) AlCl3
4) Al2O3
5) H2SO4
6) H2SO3.


2. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений, к которому оно принадлежит: 

Название соединения:              Класс веществ:
А) метаналь                                1) ацетиленовые у/в         
Б) пропин                                    2) предельные у/в            
В) этановая кислота                   3) карбоновые кислоты 

Г) бензол                                     4) альдегиды 

                                                     5) ароматические у/в

                                                     6) кетоны.
Часть С
1. Решите задачу: Определите молекулярную формулу непредельного углеводорода (алкена), молекулярная масса которого 126.
2. При помощи качественной реакции докажите, что выданное вам      вещество – глицерин. 

16.06.2020 г.  Биология

Дифференцированный зачет

Задание: первые 12 человек по списку в журнале выполняют 1 вариант, остальные – 2 вариант.

Вариант1

Часть А

       К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ.

А1. Какая наука использует близнецовый метод исследования? 
1) цитология 
2) генетика 
3) селекция 
4) систематика 
А2. Органоид, обеспечивающий быстрое продвижение веществ в клетке, представляет собой: 
1) комплекс Гольджи 
2) плазматическую мембрану 
3) эндоплазматическую сеть 
4) микротрубочки цитоплазмы 
А3. Чем обеспечивается точная последовательность расположения аминокислот 
в молекуле белка в процессе его биосинтеза? 
1) матричным характером реакций в клетке 
2) высокой скоростью химических реакций в клетке 
3) окислительным характером реакций в клетке 
4) восстановительным характером реакций в клетке 
А4. Какой вирус нарушает работу иммунной системы человека? 
1) полимиелита 
2) оспы 
3) гриппа 
4) ВИЧ 
А5. При скрещивании доминантных и рецессивных особей первое гибридное 
поколение единообразно. Чем это объясняется? 
1) все особи имеют одинаковый генотип 
2) все особи имеют одинаковый фенотип 
3) все особи имеют сходство с одним из родителей 
4) все особи живут в одинаковых условиях 
А6. Что является структурной единицей вида? 
1) особь 
2) колония 
3) стая 
4) популяция

А7. Каковы последствия действия движущего отбора? 
1) сохранение старых видов 
2) поддержание нормы реакции 
3) появление новых видов 
4) устранение особей с новыми мутациями 
А8. Какую закономерность отображает схема: зерно злаков -> мышь -> полевка -> хорек -> филин?                                                                        

1)пищевую цепь
2) экологическую пирамиду 
3) колебания численности популяций 
4) процесс саморегуляции 

А9. В преобразовании биосферы главную роль играют                                      

1)живые организмы
2) химические процессы 
3) физические процессы 
4) механические явления 
А10. В чем состоит сходство молекул ДНК и РНК? 
1) состоят из двух полинуклеотидных цепей 
2) имеют форму спирали 
3) это биополимеры, состоящие из мономеров-нуклеотидов 
4) обе содержат по нескольку тысяч генов 
А11. При скрещивании томатов с красными и желтыми плодами получено 
потомство, у которого половина плодов была красная, а половина желтая. Ка- 
ковы генотипы родителей? 

1)АА-аа

2)Аа-АА

3)АА-АА

4)Аа-аа
А12. Почему для агроэкосистемы не характерен сбалансированный круговорот веществ? 
1) в ее состав входит небольшое разнообразие видов 
2) для нее характерно большое разнообразие видов 
3) она имеет длинные цепи питания 
4) численность небольшого числа видов в ней высокая

Часть В 
При выполнении заданий В1 запишите номера трех правильных ответов.

В1. Какие функции выполняет в клетке ядро? 
1) обеспечивает поступление веществ в клетку 
2) служит местом локализации носителей наследственной информации-хромосом 
3) с помощью молекул посредников участвует в синтезе молекул белка 
4) участвует в процессе фотосинтеза 
5) в нем органические вещества окисляются до неорганических 
6) участвует в образовании хроматид 

При выполнении заданий В2 установите соответствие между объектами или процессами и описанием их свойств и признаков. 

В2. Установите соответствие между строением и функциями эндоплазматической сети и комплекса Гольджи: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

СТРОЕНИЕ И ФУНКЦИИ ОРГАНОИДОВ                ОРГАНОИДЫ 
1)состоит из группы полостей с пузырьками         А) эндоплазматическая сеть  на концах 
2)состоит из системы связанных между                 Б) комплекс Гольджи         собой канальцев
3)участвует в биосинтезе белка 
4)участвует в образовании лизосом 
5)участвует в образовании клеточной 
6)осуществляет транспорт органических веществ

 в разные части клетки 

При выполнении заданий В3 определите последовательность биологических процессов и явлений. 

В3. Установите, в какой последовательности происходит процесс редупликации 
ДНК. 
А) раскручивание спирали молекулы 
Б) воздействие ферментов на молекулу 
В) отделение одной цепи от другой на части молекулы ДНК 
Г) присоединение к каждой цепи ДНК комплементарных нуклеотидов 
Д) образование двух молекул ДНК из одной 


Часть С 

Для ответов на задания этой части (С1 ( С2) дайте полный развернутый ответ. 


С1. Какие признаки характерны для царства растений? 


С2. В процессе трансляции участвовало 30 молекул тРНК. Определите число 
аминокислот, входящих в состав синтезируемого белка, а также число трипле- 
тов и нуклеотидов в гене, который кодирует этот белок.

Вариант 2

Часть А

       К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ. 

А1. Укажите формулировку одного из положений клеточной теории. 
1) Клетки растений отличаются от клеток животных наличием хлоропластов. 
2) Клетка – единица строения, жизнедеятельности и развития организмов. 
3) Клетки прокариот не имеют оформленного ядра. 
4) Вирусы не имеют клеточного строения. 
А2. В состав каких молекул входит фосфор, необходимый всем живым орга-низмам.                                                                                                                    1)жиров
2) моносахаридов 
3) полисахаридов 
4) нуклеиновых кислот 
А3. Какие клетки человека наиболее существенно различаются по набору хромосом 
1) соединительной и эпителиальной тканей 
2) половые мужские и женские 
3) половые и соматические 
4) мышечной и нервной тканей 
А4. Какие гены проявляют свое действие в первом гибридном поколении? 
1) аллельные 
2) доминантные 
3) рецессивные 
4) сцепленные 
А5. Сходство и родство организмов, обусловленное общностью их происхож- 
дения, лежит в основе 
1) формирования между ними пищевых связей 
2) их участия в круговороте веществ 
3) их совместного обитания в экосистеме 
4) их классификации, объединения в группы 
А6. В чем проявляется роль наследственной изменчивости в эволюции? 
1) В повышении жизнеспособности популяции 
2) В увеличении генетического разнообразия особей в популяции и повыше- 
нии эффективности отбора 
3) В уменьшении генетического разнообразия особей в популяции и повыше- 
нии эффективности отбора 
4) В увеличении неоднородности особей в популяции и снижении эффектив- 
ности отбора

А7. О чем свидетельствует сходство человека с современными человекообраз- 
ными обезьянами? 
1) об их родстве, происхождении от общего предка 
2) о развитии их по пути идиоадаптации 
3) о возможности превращения современных человекообразных обезьян в че- 
ловека 
4) о возможности возникновения речи у человекообразных обезьян
А8. Какой процесс способствует неоднократному использованию растениями 
одних и тех же химических элементов, поглощаемых из почвы? 
1) корневое давление 
2) фотосинтез 
3) саморегуляция 
4) круговорот веществ 
А9. Энергетический обмен не может идти без пластического, так как пластиче- 
ский обмен поставляет для энергетического 
1) богатые энергией молекулы АТФ 
2) ферменты для ускорения реакций 
3) кислород для реакций расщепления 
4) неорганические соли и кислоты 
А10. На какой стадии эмбрионального развития объем многоклеточного заро- 
дыша не превышает объема зиготы? 
1) оплодотворения 
2) бластулы 
3) гаструлы 
4) органогенеза 
А11. Каковы последствия действия стабилизирующего отбора? 
1) сохранение старых видов 
2) сохранение нормы реакции 
3) появление новых видов 
4) сохранение особей с неизмененными признаками 
А12. В селекции растений используют метод полиплоидии для получения 
1) явления гетерозиса 
2) чистых линий 
3) высокоурожайных сортов 
4) трансгенных растений

Часть В

При выполнении заданий В1 запишите номера трех правильных ответов.

В1. Появление каких изменений у растений в процессе эволюции не способствовало общему подъему их организации? 

1) Появление корней у древних папоротников. 
2) Появление хлорофилла у мхов. 
3) Возникновение тканей у хвойных. 
4) Возникновение семени у голосеменных. 
5) Появление цветка и плода у покрытосеменных. 
6) Возникновение проводящих тканей у цветковых. 

При выполнении заданий В2 установите соответствие между объектами или процессами и описанием их свойств и признаков. 

В2. Установите соответствие между характеристикой мутации и ее типом.

ХАРАКТЕРИСТИКА МУТАЦИИ                           ТИПЫ МУТАЦИЙ 
А) включение двух лишних нуклеотидов                 1) хромосомные 

 в молекулу ДНК                                                          2) генные 
Б) кратное увеличение числа хромосом в                 3) геномные 

 гаплоидной клетке 
В) нарушение последовательности аминокислот

 в молекуле белка
Г) поворот участка хромосомы на 180гр.
Д) уменьшение числа хромосом в соматической клетке 
Е) обмен участками негомологичных хромосом 

При выполнении заданий В3 определите последовательность биологических процессов и явлений


В3. Установите последовательность этапов энергетического обмена. 
А) расщепление биополимеров до мономеров 
Б) поступление органических веществ в клетку 
В) окисление молочной кислоты до углекислого газа и воды 
Г) расщепление глюкозы до молочной кислоты

Д) синтез 2 молекул ДНК
Е) синтез 36 молекул ДНК

Часть С 

Для ответов на задания этой части (С1 ( С2) дайте полный развернутый ответ. 


С1. Почему повышается устойчивость насекомых-вредителей к ядохимикатам? 

С2. В процессе трансляции участвовало 30 молекул тРНК. Определите число 
аминокислот, входящих в состав синтезируемого белка, а также число трипле- 
тов и нуклеотидов в гене, который кодирует этот белок.

